



奉化区： 排兵布阵同发力 政法铁军显担当

本报记者 黄素珍 通讯员 汪孙静 周晓芬

疫情就是命令，防控就是责任。面对突如其来的疫情，宁波奉化区委第一时间召开常委扩大会议，认真贯彻落实中央、省、市委决策部署，区委书记高浩孟提出，要念好“堵、防、查、医、导、备、畅”七字诀，全力以赴打赢疫情防控硬仗。

此后，区委政法委专题召开视频会议，部署全区网格疫情排查工作。政法各部门、各镇（街道）以最坚决的态度、最迅速的行动、最有力的措施，坚决扛起疫情防控责任，确保防疫消杀无死角、人员管控无盲区、社会发展平稳有序，彰显了危难时刻奉化政法铁军的政治担当和初心使命。



李祚来画作



张贴防疫告示

网格覆盖全领域 织起全域“兜底网”

身穿红马夹、头戴红帽子，挨家挨户为村民量体温、宣传防疫知识……这是一幅来自浙江省美术家协会会员李祚来的画作，画中描绘的是奉化溪口镇东岙村网格长（员）、志愿者们坚守防疫一线的场景。

疫情发生后，按照“不留死角、不留盲区、不放过任何一条线索”的要求，奉化区733名基层网格长（员）主动放弃假期，成为疫情防控一线的信息员、宣传员、服务员、战斗员。

1月30日，奉化区发布“清楼”命令，江口街道王淑浦村第一组网格长黄玉萍在微信群发布召集志愿者的信息，不到3分钟就有14人报名；

苑湖街道112名网格长（员），也迅速投入到排查工作中；

萧王庙街道石桥头村网格员葛平波，看到街道指挥室发布的防疫工作任务后，迅速表态：“如有战，召必回。”之后，他每天手拿小喇叭、走入小巷，开展防疫宣传；

溪口镇茗山网格一组网格员王冻梅，两天内完成了1350户住家的清楼排摸、信息登记、体温测量等工作；

岳林街道桃源社区桃源五组网格员沈业权，防控伊始就坚守卡口，风吹雨淋不曾间断；

苑湖街道河伯所村一组网格员郑鲁，在村内闭环式管理期间，主动充当“代购员”，每日为村民统一配药、发药；

大堰镇箭岭村网格员康巧叶，动员全家一起抗“疫”，丈夫成为村里卡点检查员，女儿成为抗疫志愿者……

截至3月31日，奉化区网格长（员）共走访巡查50万余人次，上报各类疫情防控信息2万余条，走访重点场所1万余家。

战队管控全流程 严守网内“出入口”

“你好，请量一下体温……”1月26日上午，奉化西坞高速出口处，民警联合交通、卫健等部门，开展疫情监测工作，严格盘查进入辖区的车辆。

正值严冬，深夜室外温度常降至冰点以下，卡口民警身穿一次性“防护”雨衣，没有遮挡棚，没有御寒衣，有的只是血肉之躯。

疫情发生后，奉化区委政法委第一时间组建疫情防控领导小组，指导全区维稳和网格内疫情排查工作，并

派出党员干部积极参加甬台温高速出口卡点值守。

区法院组建一支20人的党员抗疫支援小分队，结对帮助方桥街道开展疫情防控工作。干警们有的在交通卡点排查人员，有的深入各村、社区，做好防控宣传等工作。

区检察院迅速组建抗疫小分队，支援松岙镇和社区疫情防控；同时组织干警参与高速口卡点轮值和集中隔离点服务工作，在编干警参与一线防控工作率达100%。

区公安分局成立6个工作专班，抽调派出所、巡特警及交警力量等，建立“一部八组”管控组织体系；12个镇（街道）派出所民警坚守在防疫一线全天候执勤；26名网警、刑侦、技侦民警组成追踪溯源组，开展滚动排查追踪。

区司法局成立两支应急支援队伍，对口支援锦屏街道，每天派出两组人员督查17个村、社区和物业小区的疫情防控情况；派出32名干部分批次轮流参与路口管控；26名司法助理员主动放弃休假，全部下沉防疫一线。

一级响应期间，奉化政法干警累计双向查控车辆17.2万辆、人流32.6万余人次，劝返车辆5093辆、人员10275名，研判锁定密接人员324名，实施集中硬隔离和居家硬管控4182人。



卡口执勤



指导企业复工复产

干警深入全产业 助力企业“发展线”

“谢谢您，帮我们解了燃眉之急！”复工复产后，宁波许宇机械制造有限公司负责人，紧握着西坞派出所所长王昌辉的手，连声道谢。

2月10日早上，王昌辉走访该公司时了解到，由于防疫物资紧缺，该公司工厂无法全力开工。得知这一情况后，王昌辉多方协调，当日就送去300只口罩和500斤消毒水。

在保障全区安全稳定的同时，2月10日起，奉化区全体政法干警积极响应上级号召，全力投身驻企帮扶工作，确保疫情防控和经济社会发展“两手抓”“两手硬”“两战赢”。

自奉化区下发《机关干部驻企服务复工工作手册》《机关干部派驻企业并服务复工记录本》后，政法系统选派105名政法干警，参与到791家企业的帮扶指导工作中。

针对企业在复工复产时遇到的困难，政法各单位主动开展“一对一”帮扶措施。

区法院及时排摸企业复工过程中可能产生的劳资、合同等纠纷，有针对性地开展普法宣传，提供法律咨询服务。

区检察院深化“三服务”活动，将“三·四”主题日活动与复工复产紧密结合，为企业传达解读《浙江省民营企业发展促进条例》；安排检察官重点帮扶企业，确保其合规经营。

区公安分局创新实施“e码通”自助核验系统，解决了外来务工人员进村（居）手续办理难题。

区司法局发挥司法行政职能优势，帮助企业解决实际问题。

疫情期间，政法各部门共协调帮助企业解决复工复产难题370余个。